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МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

 
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА 

 
ПИСЬМО 

от 7 мая 2024 г. N ЕА-4-26/5332@ 
 

ОБ ОПТИМИЗАЦИИ 
ПРОЦЕССА ПРОСТАВЛЕНИЯ ПРИЗНАКА КОМПРОМЕТАЦИИ СКЭП В ИРУД 

 
Федеральная налоговая служба в целях оптимизации процесса проставления признака 

компрометации сертификата ключа электронной подписи (далее - СКЭП) в Информационном 
реестре участников документооборота (далее - ИРУД) сообщает следующее. 

ФНС России проведена доработка технологического процесса 103.06.02.06.0010 
"Направление в УЦ заявления о факте компрометации сертификата ключа электронной подписи 
(СКЭП), подписанного налогоплательщиком, загрузка, ввод и регистрация в АИС "Налог-3" (далее 
- Технологический процесс 103.06.02.06.0010) с последующей блокировкой СКЭП в ИРУД в части 
невозможности формирования Заявления о факте компрометации сертификата ключа электронной 
подписи в отношении сертификатов квалифицированных электронных подписей, выданных 
Удостоверяющим центром ФНС России. 

В случае выявления налоговым органом в ходе проведения мероприятий налогового контроля 
факта компрометации СКЭП, выданного Удостоверяющим центром ФНС России, необходимо в 
Единой цифровой платформе Удостоверяющего центра ФНС России (ЕЦП УЦ ФНС России) 
сформировать Заявление о прекращении действия квалифицированного сертификата по причине 
нарушения конфиденциальности соответствующих ему ключей электронной подписи. 

При формировании Заявления о факте компрометации сертификата ключа электронной 
подписи в отношении СКЭП, выданного Удостоверяющим центром ФНС России в разделе АИС 
"Налог-3" "Контрольная работа (налоговые проверки)/Компрометация КЭП" выводится сообщение 
для инспектора "В отношении сертификатов квалифицированной электронной подписи, выданных 
УЦ ФНС России необходимо в Единой цифровой платформе Удостоверяющего центра ФНС 
России (ЕЦП УЦ ФНС России) сформировать Заявление о прекращении действия 
квалифицированного сертификата по причине нарушения конфиденциальности соответствующих 
ему ключей электронной подписи". 

По вопросам получения доступа к Единой цифровой платформе Удостоверяющего центра 
ФНС России необходимо обращаться в Управление информационной безопасности ЦА ФНС 
России. 

Функционал проставления признака компрометации СКЭП в ИРУД доступен для СКЭП, 
выданных Удостоверяющими центрами, аккредитованными Минцифры России (коммерческими 
УЦ). 

Кроме того, необходимо учитывать, что исчерпывающий перечень оснований для 
прекращения действия СКЭП определен частями 6 и 6.1 статьи 14 Федерального закона от 
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06.04.2011 N 63-ФЗ "Об электронной подписи", в связи с чем косвенные доказательства, 
свидетельствующие об отсутствии фактического ведения хозяйственной деятельности 
налогоплательщиком, не являются основанием для прекращения действия СКЭП. 

С целью исключения риска 001.000.000.005 "Необоснованное неутверждение 
сформированной служебной записки о выявлении фактов, свидетельствующих о компрометации 
ключа проверки электронной подписи (КЭП)" из Реестра рисков Технологический процесс 
103.06.02.06.0010 доработан в части утверждения Служебной записки N 1 с ограничением 
подписания в 10 рабочих дней соответствующими сотрудниками инспекции. 

При входе в раздел АИС "Налог-3" "Контрольная работа (налоговые 
проверки)/Компрометация КЭП" в случае неутверждения Служебной записки N 1 инспектору, 
сформировавшему Служебную записку N 1 и утверждающему сотруднику, направляется 
уведомление о неутверждении Служебной записки N 1. 

Руководителям (исполняющим обязанности руководителя) УФНС России по субъектам 
Российской Федерации и начальникам (исполняющим обязанности начальника) Межрегиональных 
инспекций ФНС России по крупнейшим налогоплательщикам и Межрегиональных инспекций 
ФНС России по федеральным округам следует обеспечить организацию работы в соответствии с 
настоящим письмом. 

Руководителям (исполняющим обязанности руководителя) УФНС России по субъектам 
Российской Федерации довести настоящее письмо до территориальных налоговых органов и 
обеспечить его исполнение. 
 

Действительный 
государственный советник 

Российской Федерации 
2 класса 
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